



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 17 (8985)
ВТОРНИК
17
ФЕВРАЛЯ
2004 ГОДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

15 февраля – День воина-интернационалиста

Более 14 тысяч человек погибли, более 50 тысяч — получили ранения, почти 7 тысяч — стали инвалидами. 206 башкирских семей не дождалась отца или сына, 497 наших земляков получили ранения, 1378 остались инвалидами.

С нашего района пятеро парней не вернулись с афганской войны, 14 — умерли после возвращения, трое ос-



тались инвалидами. Только в этом году не стало еще двоих ветеранов. Сегодня в районе насчитывается 83 воина-интернационалиста, средний возраст которых от 35 до 45 лет.

Около 200 человек с нашего района участвовали в боевых действиях в Республике Чечня, из них 8 не вернулись, один погиб в Таджикистане, двое умерли после возвращения.

В этот день, отдавая дань памяти и уважения, по тра-

ПАМЯТЬ О ЗЕМЛЯКАХ НЕТЛЕННА

15 лет назад завершился вывод советских войск из Афганистана. 15 февраля все воины-интернационалисты отмечают свой праздник. В этот день дань уважения и скорби отдают тем, кто не вернулся с этой девятилетней необъявленной войны, унесшей жизни многих мужей, отцов и сыновей России.

главы администрации района Р.И.Арсланова, военного комиссара района Е.И.Кузозова, председателя ассоциации ветеранов афганской войны С.К.Юлдашбаева.

Красивая концертная программа получилась из выступлений финалистов районного фестиваля солдатской

будни и своих однополчан. Приятно, что на этой же встрече определены победители фестиваля. Это Набир Абдулменов и Назгуль Вахитова из Акъярской школы №2, вокальный ансамбль из Целинной, Аниса Валиахметова из Федоровской школ. Отдельно поощрены Адиля Шаяхметова из Подольской, Альбина Гильмуллина из Акъярской №2, вокальные ансамбли Татыр-Узякской и Мамбетовской школ.

В завершение встречи воины-интернационалисты и гости посетили районный краеведческий музей, где открыта отдельная экспозиция, состоящая из чаепития. Организаторы выразили благодарность всем, кто оказал спон-



песни, посвященного этой дате. Учащиеся заставили бывших солдат различных войн вспомнить те песни, которые глубоко запали в души каждого из них, и боевые

сорскую поддержку при проведении встречи.

Ринат Имангулов.
На снимках: возложение венков; вокальный ансамбль Целинной СШ.

Конкурс

ОНИ ДАРЯТ РАДОСТЬ ЛЮДЯМ



масленицы было около 40 человек. Жюри высоко оценило их выступление.

В этот же день в Байгускарском сельском клубе вы-

ступили фольклорные коллективы деревень Байгускар и Переволочан. Сначала было показано очень красочное театрализованное

представление "Карга буткахи", где участвовало шестнадцать бабушек, много детей разных возрастов. Каждый номер сопровождала "живая музыка", жюри отметило их хорошие музыкальные данные.

Впервые отдельно выступил недавно организованный фольклорный коллектив деревни Переволочан. Они, на удивление зрителей и жюри, в интересной форме показали мусульманский летний праздник "Нардуган". Их выступление сопровождалось бурными аплодисментами.

Выступление фольклорных коллективов продолжается. На сегодняшний день уже выступили около двадцати коллективов. Пусть побеждают лучшие из лучших, творческих успехов вам!

На снимке: фрагменты из смотра-конкурса.

Фото Ислама
Узбекова.



Поздравляет!

Указом Президента Республики Башкортостан Фаткуллина Зульфия Сафаровна награждена медалью "Материнская слава".

Указами Президента Республики Башкортостан присвоены почетные звания:

"Заслуженный металлург
Республики Башкортостан"

Бикбову Ринату Абдрахмановичу — генеральному директору акционерного общества "Бурибаевский горно-обогатительный комбинат"

"Заслуженный геолог
Республики Башкортостан"

Абдугжину Равилу Салимовичу — геологу карьера "Юбилейный" акционерного общества "Хайбуллинская горная компания".

ПУЛЬС РАЙОНА

НАШ МУЗЕЙ — ЛУЧШИЙ!

Хайбуллинский историко-краеведческий музей (директор М.Г.Некрасов) занял 1 место в номинации "Лучший районный музей 2003 года" в рамках ежегодного конкурса "Музей года" и награжден Дипломом Национального музея Республики Башкортостан.

МОЛОДОСТЬ — ВЕСЕЛАЯ ПОРА

Земля окутана снегом, дуют холодные ветры, а в сердце — пламя, душа просит песни... Под руководством работников культуры Лены Ультрактовой и Айрата Муталова студенты и молодежь деревни Янтыш выступили с концертной программой "Кунелле ял итегез!". Зрители тепло восприняли выступления всех участников концерта. Этой же программой молодежь села порадовала и жителей д. Галиахмет.

На следующую неделю галиахметовцы (директор СДК Айнура Ишемгулов) и янтышевцы встретились на игре "КВН". Игра проходила на тему экологии и природных явлений.

Весело поиграв и пообщавшись, молодежь двух сел рассталась друзьями.

Ф.Арсланова,
директор СДК д. Янтыш

МОЛОДЦЫ, РЕБЯТА!

7 февраля в г. Новотроицк состоялась встреча боксеров г.г. Новотроицк, Орск Оренбургской области и сборной команды Хайбуллинского района. Приняло участие более 70 спортсменов. Из 11 бойцов с нашего района победителями матча стали 10.

Желаем удачи нашим ребятам и в первенстве Заруалья, которое пройдет с 21 по 23 февраля в г. Баймак.

ВНИМАНИЕ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!

Учебно-курсовой комбинат внешнеэкономических связей и торговли РБ проводит обучение продавцов, поваров, кондитеров, бухгалтеров в г.Уфе. Срок обучения от 2-х до 6-ти месяцев. По нашей просьбе комбинат может приехать для обучения продавцов. Сумма оплаты за обучение зависит от количества обучающихся (от 500 руб.).

Днем будут обучать руководителей, а вечером продавцов и бухгалтеров. Срок обучения до 5 дней. В этом году каждая торговая точка будет проходить сертификацию и получение документов о прохождении этих курсов обязательно.

По вопросам заявок, тематики обучения обращаться по тел.2-12-47, 2-13-08 с 17 по 20 февраля. Также в офис по адресу: с.Акъяр, магазин "Шанс".

Т.Шербакова,
председатель союза предпринимателей
Хайбуллинского района.

Даты

45 лет назад (1959) был произведен пуск первой серийной межконтинентальной баллистической ракеты Р-7, изготовленной Государственным заводом №1 (ныне Научно-производственное объединение ЦСКБ "Прогресс", г. Самара)

Знаете ли вы, что...

Люди могут обходиться без пищи и поддерживать жизненные силы благодаря солнцу, утверждает 65-летний житель Калькутты Ратаи Манег. Чувство голода он подавляет, вливая глазами солнечную энергию. Манег заявляет, что уже семь лет не потребляет твердой пищи.

Истины

Нет человека, который не любил бы свободу; но справедливый требует ее для всех, несправедливый — только для себя.

Берне.

Календарь

Дата Восход Заход Долгдня
17 8.36 18.26 9.50
18 8.34 18.28 9.54
20. 02Новолуние

Спорт

Соревнуются силачи

В январе прошли соревнования, посвященные 250-летию со дня рождения национального героя Салавата Юлаева. С каждым годом борьба "Курэш" завоевывает большую популярность в нашем районе. Как и в любом другом виде спорта сейчас у ней немало своих горячих поклонников.

В этих соревнованиях приняли участие юные борцы из 10 школ района, всего в общей сложности 80 участников. Борцы проявили свои лучшие качества за право быть сильнейшими, накал спортивной борьбы не утихал весь день пока шли схватки на борцовских коврах по весовым категориям до 40 кг, 50 кг, 60 кг, 70 кг и свыше 70 кг.

В личном первенстве призовые места распределены, соответственно, следующим образом. В весовой ка-

тегории до 40 кг — Кидрасов Р. (Абишевская СШ), Казиханов В. (Целинная СШ), Худайбердин Т. (Акъярская СШ '11); до 50 кг — Сурин Д. (Абишевская СШ), Узбеков И. (Акъярская СШ '11), Исянгильдин Р. (Целинная СШ); до 60 кг — Кузагильдин И. (Акъярская СШ '11), Ишбулатов И. (Целинная СШ), Магашев Д. (Акъярский горный колледж); до 70 кг — Кадаев Т. (Акъярская СШ '11), Мухамеджанов Д. (Маканская СШ), Байдавлетов А. (Абишевская СШ); свыше 70 кг — Кусяков И. (Акъярская СШ '11), Кадаев Р. (Акъярская СШ '2), Кагарманов Т. (Бурибаевская СШ '1).

Соревнования по гиревому спорту по весовым категориям до 50 кг, 55 кг, 60 кг, 65 кг и свыше 65, проходили параллельно. В личном первенстве места распределялись следующим образом. Пер-

вое место до 50 кг — Ибрагимов З. (ПУ-110), Рахметов И. (Новозирганская СШ), Семенов В. (Акъярская СШ '11); до 55 кг — Юлдашбаев Р. (Акъярский горный колледж), Пак Д. (Акъярская СШ '11), Гумеров Р. (ПУ-110); до 60 кг — Кузагильдин И. (Акъярская СШ '11), Магашев Д. (Акъярский горный колледж), Ишбулатов И. (Целинная СШ); до 65 кг — Тулибаев В. (ПУ-110), Нураев Р. (Акъярский горный колледж), Крымгузин Д. (Новозирганская СШ); свыше 65 кг — Кудабаяев И. (Акъярская СШ '11), Кусяков И. (Акъярская СШ '11), Закиев И. (Новозирганская СШ).

В итоге, в командном зачете первое место заняла команда Акъярской СШ '11 (тренер Г.Мамбетов), вторыми были юные борцы Абишевской СШ (Г.Кускильдин) и третье — Целинная СШ (А.Байгут-

лин). В командном зачете по гиревому спорту первое место заняла команда Акъярская СШ №1, второе Новозирганская СШ (тренер Х.Ильясов) и третье место ПУ-110 (М.Сайфуллин).

Все участники — призеры были награждены Почетными грамотами, ценными призами и переходящим кубком. Особо хочется отметить тренера АСШ '11 Мамбетова Г.Г., подготавливающего юных борцов, неоднократно занимающих призовые места по борьбе "Курэш" в районе, а также неплохие результаты у борцов из п.Бурибай, которые несмотря на небольшой опыт и мастерство, продемонстрировали упорство и желание побеждать. И в этом большая заслуга тренера ДЮСШ при п.Бурибай Р.Каримова.

Пожелаем юным борцам новых побед и успехов в учебе.
И.Бактыбаев,
тренер-преподаватель ДЮСШ.

Слово о коллеге

Дарит тепло своей души



Она дарит тепло своей души всем, готова в любой момент прийти на помощь к каждому нуждающемуся.

Вот уже более 30 лет работает в Первомайской средней школе. Ранее — учителем начальных классов, пионервожатой, воспитателем ПТД, учителем башкирского языка и литературы и многие годы уже преподает историю. Несколько последних лет она еще и заместитель директора по воспитательной работе. Это Марват Ахметгалимовна Нигаматовна.

В этом году она отметила свой юбилей. Марват Ахметгалимовна, конечно, как и все, мысленно перебирает, подытоживает прошедшие годы. Также и те, кто с ней рядом проработал все эти годы, вместе с ней вспоминают пройденный путь, хорошее и плохое. И радуются: хорошего было очень много!

Марват Ахметгалимовна выпустила четыре выпуска учеников. Очень многие из них стали учителями, медицинскими работниками. А самое главное отличие этих ребят: они целеустремленные, способны победить любые невзгоды. Они всегда приветливые и душевные. Так

как похожи на своего классного руководителя М.А.Нигаматову.

Многолетний и добросовестный труд М.А.Нигаматовой оценен Почетными Грамотами Министерства образования Республики Башкортостан. А в 2003 году ей присвоено звание «Отличника образования РБ».

Мы, ее коллеги, представители сельской администрации, ученики, родители искренне рады за Марват Ахметгалимовну и от души поздравляем ее с большим жизненным юбилеем. Счастья Вам и здоровья.

Г.Купцова,
завуч по УВР.

Вклады в банк надо делать сегодня

По традиции начало года — это время выплат тринадцатых зарплат, годовых премий и т.д. Но даже если поступлений не ожидается, все равно самое время подкопить денег на отпуск, учебу, ремонт и многое другое. Вопрос в чем и как хранить деньги сегодня, на фоне нестабильности иностранной валюты, стал особенно актуальным. В добавок ко всему, в очередной раз снизилась ставка рефинансирования Центрального банка, и Сбербанк объявил об уменьшении процентов по вкладам. Давайте вместе разберемся, какой инструмент для сбережения и приумножения своих средств лучше выбрать.

1. Что предлагают банки? Самые разнообразные вклады. Например, в одном УРАЛСИБЕ их более пятидесяти. Это вклады в рублях, долларах, евро, на сроки 1, 2, 3, 4, 6, 9, 12, 15, 18 месяцев. С начислением процентов в конце срока, ежемесячно и ежеквартально (это значит, что каждый месяц и квартал процент начисляется не только на сумму, которую вы положили в банк, но и на уже набравшие проценты). Есть специальные вклады для пенсионеров с повышенными процентными ставками.

2. Чем отличаются банки друг от друга — только ли процентами? Предлагаемые проценты в различных банках могут существенно отличаться. Как правило, большие проценты предлагают небольшие банки. Крупные банки из первой категории надежности предлагают привлекательные проценты в пределах разумного. Выбирать клиенту — предпочесть высокую доходность при большом уровне риска, или хорошую доходность при минимальном риске. У крупного банка проблемы с выплатой вкладов маловероятны, положение банка не зависит от того, вернет ли какой-либо клиент большой кредит, да и в случае проблем у крупного банка хватит ресурсов расплатиться по вкладам.

3. Почему ставки по вкладам регулярно понижаются? На самом деле это хорошо. Когда ставка рефинансирования снижается, это говорит о стабильности национальной валюты и экономики страны. Следствием этого является не только сниже-

ние процентов по вкладам, но и уменьшение ставок по кредитам. Заработаете на вкладе меньше, зато и кредит в банке получите дешевле. Впрочем, не все банки понизили ставки по вкладам вслед за Сбербанком. Так что делайте ставку, пока этого не произошло. Например, в УРАЛСИБЕ уже несколько месяцев ставки неизменны.

4. Какой вклад выбрать? Срок и валюта вклада зависят от целей, которые вы преследуете. Если нужно подкопить деньги для будущей покупки, лучше выбрать вклад в рублях на срок от трех месяцев до полугода. Если планируется поездка за границу или траты в валюте, то стоит поддержать деньги на валютном вкладе, это компенсирует возможные колебания курса, ведь валютный рынок в последнее время очень нестабилен. А если хочется заработать на своих сбережениях, то стоит предпочесть вклады в рублях на длительный срок (от года). Такие вклады спасут деньги от инфляции и принесут доход. Однако доверять деньги на длительный срок стоит надежному банку, с хорошей историей и репутацией, с большим капиталом и прогнозируемым будущим.

5. Небольшая хитрость. В некоторых банках есть так называемые спецпредложения. Это приуроченные к праздникам и особым датам вклады, проценты по которым выше, чем обычно. Например, к очередной годовщине своего основания банк УРАЛСИБ предлагает

вклад "УРАЛСИБ — 11 лет" сроком на полгода со ставкой 12,5% годовых (минимальная сумма 10 тысяч рублей, дополнительные взносы от 500 рублей, проценты начисляются в конце срока, депозит не пролонгируется). Еще есть вклады для особых категорий населения, например для пенсионеров, с повышенными процентными ставками. Очень удобен уралсибовский пенсионный вклад до востребования — процент по нему такой же, как на обычном депозите сроком на два месяца (7%), а деньги можно снимать в любой момент — хоть через неделю после открытия.

Марина Павловская.

Специалист разъясняет

ОБ ИСЧИСЛЕНИИ СРЕДНЕГО ЗАРАБОТКА ПРИ РАСЧЕТЕ ПОСОБИЯ ПО ВРЕМЕННОЙ НЕТРУДОСПОСОБНОСТИ И ПОСОБИЯ ПО БЕРЕМЕННОСТИ И РОДАМ В 2004 ГОДУ

(Окончание. Начало в №15).

М.Латыпов, управляющий ГУ РО ФСС по РБ.

-вознаграждение по итогам работы за год, единовременное вознаграждение за выслугу лет (стаж работы), иные вознаграждения по итогам работы за год, начисленные за предшествующий календарный год, — в размере одной двенадцатой за каждый месяц расчетного периода независимо от времени начисления вознаграждения.

Если работник проработал в организации неполный рабочий период, за который начисляются премии и вознаграждения, и они были начислены пропорционально отработанному времени, они учитываются при определении среднего заработка исходя из фактически начисленных сумм в порядке, установленном пунктом 14 Положения.

Дальнейший порядок исчисления пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам производится в соответствии со статьей 8 Закона по общим правилам с учетом непрерывного трудового стажа и иных условий, установленных законодательными и иными нормативными правовыми актами об обязательном социальном страховании, с применением ограничения в сумме 11700 руб. с учетом районного коэффициента за календарный месяц. В случае повышения заработной платы в расчетном периоде такое повышение учитывается с даты повышения фактической заработной платы. В связи с

этим, при определении среднего заработка для исчисления пособия по временной нетрудоспособности и пособия по беременности и родам пункты 15 и 16 Положения не применяются.

Установлено, что Закон вступает в силу с 1 января 2004 года. В связи с этим положения статьи 8 Закона применяются к случаям временной нетрудоспособности, отпуска по беременности и родам, наступившим с 1 января 2004 года.

При исчислении пособий по временной нетрудоспособности и пособий по беременности и родам, начиная с 01.01.2004, не руководствоваться:

- постановлением Правительства социального страхования Российской Федерации от 15.04.1992 г. 30 "О Порядке перерасчета пособий по беременности и родам, по временной нетрудоспособности в связи с повышением заработной платы";

- письмом Центральной исполнительной дирекции Фонда от 05.03.1993г. 114-43 "Об изменении порядка учета премий, а также заработка для отдельных категорий работников при исчислении пособий по временной нетрудоспособности и родам в 1993 году";

- письмом Фонда социального страхования Российской Федерации от 06.04.1995 г. 07-175 ЛР "Об изменении порядка учета вознаграждения за общие результаты работы предприятия по итогам за год и одновременного вознаграждения за выслугу лет при исчислении пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам".

вклад **11** ЛЕТ

УРАЛСИБ ПРИНИМАЕТСЯ ДО 31 МАРТА

Минимальная сумма вклада	10000
Минимальная сумма доп. взноса	500
Начисляемый процент, годовых	12,5%

Срок вклада — 181 день. Выплата процентов — в конце срока.

Заработай на процентах!

Получи условия договора по вкладу "Уралсиб-11 лет", "Сбербанк", "Восточный", "Универсальный", "Пенсионный" и "Валютный" предоставляются по первому требованию в любой день. Банк до открытия счета.

БАНК УРАЛСИБ АКЪЯР, ул. Батанова, 3 Тел. 2-13-79

ДВИГАТЬСЯ ДАЛЬШЕ!

Пора ремонтная

ТЕХНИЧЕСКАЯ стратегия на весну

Не случайно местом проведения очередного семинара руководителей и инженерно-технических работников сельхозпредприятий района выбрана ремонтная база МУСП «Маканский» (главный инженер Р.Х. Галеев). Как и в прошлом сезоне, ремонтники Маканской ЦРМ прочно удерживают марку одной из лучших в районе по организации и качеству ремонта тракторов и сельхозмашин.

стерских, не задействован полностью штат ремонтников. Слабо ведется обеспечение запчастями — их закуплено на сумму около 2,5 млн. рублей, тогда как по расчетам требуется на весь ремонт порядка 8,8 млн. рублей.

На семинаре перед руководителями и инженерно-технической службой сельхозпредприятий района поставлены конкрет-

Ознакомились с работой коллектива МУСП «Маканский»

В этом участники семинара убедились, побывав в цехах и боксах мастерской. Маканцам есть чем поделиться со своими коллегами, есть что показать, а инженерам перенять опыт в подготовке изрядно поношенной техники к весенним работам. В ЦРМ имеются все необходимые цеха, кроме шлифовального и мойки, везде чистота и порядок, есть красный уголок, кабинет для учебы механизаторов, помещения отапливаются. В отдельном боксе в прошлом году параллельно ремонтировали жатки и сеялки, а сегодня сюда поочередно завозят культиваторы. В общем, после такого детального ремонта, в следующем сезоне объем подготовки сельхозмашин сокращается, то есть снижаются затраты.

В мастерской в настоящее время в первую очередь проходят ремонт гусеничные трактора, а всего же охвачено более 12 единиц различных марок. В четвертом квартале прошлого года и в январе ремонтники сумели выпустить из стен мастерской более 15 тракторов. Если судить в целом о готовности тракторов, то можно отметить, что из 104 единиц сегодня исправны 64.

В ЦРМ поступают в основном энергонасыщенные «Кировцы» и Т-150 К, а также трактора, требующие большого ремонта. Остальная часть техники готовится на базе отделений. В этом сезоне в предприятии закуплено запасных частей на более чем 600 тысяч рублей. Много внимания в мастерской уделяется реставрации деталей. Старейший токарь ЦРМ Роман Салахетдинович Каипов может восстанавливать гидрошланги, коленвалы пусковых двигателей и другое. Данный опыт заинтересовал многих инженеров. Да и в целом здесь работают опытные ремонтники, как моторист Шагибал Кувандыков, кузнец Урал Каипов, бухгалтер-нормировщик Людмила Кулиненко, чистота поддерживается стараниями техники Гулькини Рахмангуловой.

Участники семинара также посетили гаражи для автомашин, где также тепло, поддерживается порядок, побывали на объектах переработки сельхозпродукции —



мельнице и цехе по изготовлению подсолнечного масла, — которые позволяют хозяйству получать определенную выгоду от бартерных сделок. Большой опыт накоплен маканцами в семеноводстве различных культур, и потому руководителям предприятий было интересно и полезно ознакомиться с хранением семенного материала. На семенных складах также наведен порядок, семена хранятся отдельно по сортам, репродукции и видам, отмечены бирками и т.д. Агрономическая служба предприятия ежегодно занимается улучшением сортовых и качественных показателей семян, отсюда и высокая урожайность культур. Сегодня здесь имеют возможность реализовать другим хозяйствам семена таких трав, как донник, эспарцет, суданка, в перспективе планируется посев рапса на зеленую подкормку. Закупая элитные семена зерновых культур, в хозяйстве улучшают репродуктивные качества.

Подведены некоторые итоги подготовки к весне

В теоретической части семинара, состоявшейся в Маканском СДК, коротко о стратегии и тактике на предстоящих весенне-полевых работах, о делах в хозяйстве ознакомил директор МУСП «Маканский» З.Г. Аралбаев. Подробно о ходе ремонта техники в сельхозпредприятиях выступил главный инженер управления сельского хозяйства Ф.Г. Акбалин. Как он отметил, в 13 сельхозпредприятиях района имеется 922 единицы различных тракторов, в том числе 54 — К-700, 42 —

150К, 144 — Т-4 А, 203 — ДТ-75, 269 колесных МТЗ. А также 264 комбайна, 295 грузовых автомашин, 239 тракторных прицепов и другие. Перечень имеющейся техники позволяет провести весь комплекс полевых работ, однако техника очень устарела, нормативный срок эксплуатации тракторов, например, превысил 70-80 процентов. В 2003 году в общей сложности хозяйствами по лизингу приобретен 21 трактор, 5 единиц сеялок и один кормоуборочный комбайн. Таким образом, когда в хозяйствах нет возможностей приобрести новую технику, основной задачей остается качественный ремонт старой.

По данным управления в IV квартале прошлого и I квартале текущего года планировалось отремонтировать 470 тракторов, а фактически на 1 февраля — 203 единицы, из 54 К-700 исправны 28, прошли ремонт 18 единиц и т.д. В некоторых хозяйствах до сих пор не завершили ремонт борон и их готовность составляет 86%, сеялок — 64, культиваторов — 73%. Желают много лучшего темпы подготовки сельхозмашин и инвентаря в МУСП «Акъярский», «Хайбуллинский», СПК «Акъяр», имени Калинина, ОАО «Красное знамя» и некоторых других хозяйств.

Правительством республики определены сроки подготовки техники к полевым работам: гусеничные трактора — в IV кварталах, почвообрабатывающая и посевная техника, тракторные прицепы, разбрасыватели удобрений и опрыскиватели — до 10 апреля. К сожалению, не во всех предприятиях созданы достаточные условия для ремонта, нет тепла в ма-

стерских, не задействован полностью штат ремонтников. Слабо ведется обеспечение запчастями — их закуплено на сумму около 2,5 млн. рублей, тогда как по расчетам требуется на весь ремонт порядка 8,8 млн. рублей.

на семинаре перед руководителями и инженерно-технической службой сельхозпредприятий района поставлены конкрет-



новые задачи по ускорению темпов ремонтных работ, быстрее завершению подготовке сельхозмашин, организации комиссии приемки техники после ремонта иощернения за качество работы и т.д.

На семинаре также об организации поставки запчастей и ремонта техники в РТП выступил руководитель ООО «Агротранссервис» А.Н. Турупкулов. Серьезную критику в адрес руководителей хозяйств высказал начальник инспекции Гостехнадзора Ф.З. Сынбулатов. Дело в том, что положение с регистрацией и учетом техники в хозяйствах остается неудовлетворительным, практически повсеместно эта работа не проведена, не обеспечивается финансовым подкреплением. Например, в СПК «Акъяр» ни один комбайн, прицеп не зарегистрирован, плачевное положение с учетом в СПК имени Калинина, «Красное знамя», имени Калинина, МУСП «Бузавлыкский», «Акъярский», «Таналыкский», «Хайбуллинский». Для проведения регистрации техники по району требуется более 222 тысяч рублей. Кроме того, пред-

стоит обязательное страхование колесных тракторов, впереди ежегодный техосмотр, медосмотр механизаторов и другие мероприятия по обеспечению безопасной эксплуатации техники.

О ходе подготовки семенного материала поделился начальник Госсеминаспекции В.В. Рахметов. На сегодняшний день в хозяйствах имеется порядка 75 процентов кондиционных семян, но в МУСП «Бузавлыкский» этот показатель составляет 29, СПК имени Ленина — 38 процентов. Во многих хозяйствах есть необходимость возобновления очистки семян, ведь высев некондиционных не допускается.

Как отмечено, есть определенные улучшения сортовых качеств семенного материала, снижение процента семян масовых репродукций. В тех хозяйствах, где руководители заинтересованы в качестве семян, там и урожай высокий. Качество семенного материала зависит и от уровня подготовки зерноочистительной техники, о чем в некоторых хозяйствах не всегда своевременно проявляют заботу.

Подводя некоторые итоги семинара, глава администрации района Р. И. Арсланов потребовал от руководителей и служб более серьезного отношения к технике, установил сроки завершения ее регистрации и налаживания должного учета, ускорения темпов ремонтных работ. Как отмечено, в сельхозпредприятиях еще много вопросов по выплате зарплат. Упускаются возможности



переработки и реализации собственной продукции, развития овощеводства, закупа продукции у населения, то есть не хватает дополнительных источников дохода, которые способствовали бы решению многих финансовых проблем. Не достает ежедневной работы над вопросами экономики хозяйства, хозяйского отношения к каждой копейке. В то время, когда надо молока на фермах низки, в некоторых хозяйствах допускается расставивание продукции. Руководителям предложено ужесточить контроль за использованием техники, производством и реализацией продукции.

Ринат Имангулов. На снимке: в ЦРМ МУСП «Маканский», моторист Шагибал Кувандыков.

Фото автора.

Новости

Башкортостан

Что хорошо жилось и ласточкам, и людям

В Доме Правительства состоялось первое заседание организационного комитета по проведению в республике Года окружающей среды.

Вел заседание председатель оргкомитета, Премьер-министр Правительства РБ Р.И. Байрашев. На повестке дня было рассмотрение плана мероприятий по Году окружающей среды и его эмблемы.

План, сформированный на основе предложения 58 министерств, ведомств, организаций и администраций городов и районов республики, включил в себя 13 разделов. В числе основных направлений: принятие дополнительных мер по охране и рациональному использованию земель, недр, водных ресурсов, лесов, животного мира; дальнейшее развитие республиканского законодательства в области природопользования и охраны окружающей среды.

Лучшими индикаторами здоровья природы являются самые обыкновенные ласточки. Они обитают только в экологически чистых зонах. Именно поэтому из нескольких вариантов эмблемы Года окружающей среды было выбрано изображение ласточки в стремительном полете.

Единороссы активнее всех

В ходе нынешней избирательной кампании по выборам местных представительных органов государственной власти в Башкортостане зарегистрировано 5393 кандидата.

По данным Центризбиркома РБ, на этапе регистрации из почти шести тысяч претендентов (5753), заявивших о своем намерении бороться за депутатские мандаты на выборах в городские и районные Советы республики, отселилось более трехсот. Среди зарегистрированных кандидатов более четырех тысяч — самовыдвиженцы, более одной — вывинуты тремя политическими партиями: региональными отделениями «Единой России» (886 кандидатов), КПРФ (252) и ЛДПР (34).

Выборы пройдут по 2251 избирательному округу.

Отметим как всенародный праздник

В Государственном Собрании «Курултай» Республики Башкортостан состоялось заседание организационного комитета по подготовке и проведению празднования Дня зашитоика Отечества. Заседание вел Председатель Государственного Собрания, председатель оргкомитета К.Б. Толкачев.

Булет свой давос в Башкортостане

В рамках своего рабочего визита председатель Олимпийского комитета России Леонид Тягачев вместе с Премьер-министром Правительства республики Рафаэлем Байрашевым побывал в Белорешком районе, где ознакомился с возможностями будущего горнолыжного курорта.

Центром его стала гора Малый Ямантау. Именно здесь и будут располагаться многочисленные трассы.

(По материалам республиканской печати)

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Муниципальное образование Акъярский сельсовет и коллектив детского сада "Бәлембе" сердечно поздравляют ветерана педагогического труда, музыкального руководителя **Римму Сафаргалееву Мусину** с прекрасным юбилеем 65-летию.

Живите долго без болезней, без огорчений, без тревог. Чтоб только радость и удача Переступали Ваш порог.

55. Коллектив детского сада "Солнышко" п.Бурибай горячо и сердечно поздравляет **Светлану Сергеевну Лотякову, Идриса Хусаиновича Кусякаева** с юбилеем. Пусть небо будет чистое над вами, Пусть будет жизнь по доброму светла.

Живите окруженные родными И всех вам благ на долгие года.

Администрация МУСП "Акъярский" поздравляет **Альмиру Мустафовну Гирфанову, Бибинису Зарифовну Цветкову** с 55-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия.

Коллектив Бурибаевской школы N1 поздравляет учителя общественного труда **Венеру Ильясовну Салихову** с юбилеем.

Желаем счастья, здоровья и долгих лет жизни.

Коллектив Бурибаевской школы N1 поздравляет учителя пенсионера, ветерана педагогического труда **Розу Фасхетдиновну Адельгильдину** с юбилеем.

Желаем счастья, здоровья и долгих лет жизни.

43. Дорогих родителей **Виктора Дмитриевича и Анну Васильевну Мурахтановых** с 50-летием совместной жизни.

Пусть счастье Вас не покидает.

Здоровье пусть не убывает. Прекрасных, светлых, мирных дней

Желаем Вам в Ваш юбилей. С пожеланиями дети, внуки.

51. дорогую **Валиму Гайнетдинову Ишкильдину** (д.Акназар) с 80-летием.

Желаем крепкого здоровья, счастья и спокойствия.

От имени детей сын **Гарей, сноха Рамзиля, внуки Ильмира, Залифа и Рузиля.**

40. дорогую **Альмиру Мустафовну Гирфанову** с 55-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, долголетия, радости, счастья, бодрости и семейного благополучия.

С поздравлениями **Аликбаевы, Сынбулатовы,** п.п. Бурибай, Татыр-Узяк, с.Яковлевка.

38. подругу **Сафуру Валеевну Бикбову** с юбилеем.

Желаем от жизни счастья и бодрости.

От людей — мира и верности.

От родных — ласки и нежности.

От друзей — душевной щедрости.

Венера, Зайтуна, Райса.

30. дорогую маму, свекровь, тещу, сноху, сваху **Гульшат Ямалетдиновну Субхангулову** с 50-летием.

Сегодня твой, родная, юбилей!

От всей души тебя мы поздравляем,

Здоровья, счастья и прекрасных дней

В дальнейшей жизни искренне желаем!

Субхангуловы, Азанбаевы, Усмановы, Кульсинбаевы.

56. **Сафуру Валеевну Бикбову** с 50-летием.

Желаем счастья и тепла, Друзей хороших и добра, Счастливых дней, блаженных снов,

Больших надежд, хмельных пиров.

Ишмухаметовы, Нураевы, Итбаевы, Нураевы, Рафиковы, Кускарбековы.

дорогую и любимую подругу **Зилу Рафаиловну Кусякову** с 25-летием юбилеем.

Нет, плохой не бывает погоды В дни рождения. Всегда хороши!

Позабудь же сегодня невзгоды, Отряхни все печали с души.

И живи, и надейся, и помни, Что беде поддаваться нельзя.

Что всегда, а не только сегодня Мы с тобою. И любим тебя.

С наилучшими пожеланиями **Алсу, Ринат, Алина, Гульназ, Лена.**

57. дорогую и любимую дочь **Зилу Кусякову** с 25-летием.

Тебе желаем в день рождения Улыбок, радости, хлопот,

Здоровья, счастья и веселья — Сегодня, завтра, круглый год!

С пожеланиями мама, папа, сын **Азамат, Гульназ, Найля, Рамиль.**

33. дорогого сына, мужа, отца, брата **Фуата Фархетдиновича Байгускарова** с 25-летием.

Желаем здоровья, долгой жизни, счастья.

Мать, жена Зилы, сын Юлдаш, сестра Лиана, брат Фидан.

50. дорогого и любимого сына **Максима Пименова** (п.Татыр-Узяк) с днем ангела — 18-летием.

Хотим поздравить с днем рождения

И счастья в жизни пожелать

На жизнь не стоит обижаться,

Не стоит в жизни унывать.

Пусть будет все: гроза, метели,

Пусть будет радость и покой,

А если очень будет трудно,

То знай, что мы всегда с тобой.

Мама, Костя.

58. дорогого нашего брата и сына **Фаиза Гарифьяновича Султанова** с 17-летием и Днем Святого Валентина.

Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия. Оставайся всегда таким же отзывчивым и будь опорой в жизни для своих родных и близких.

С поздравлениями сестры **Ригина, Ригида, твоя мама.**

В АКЪЯРСКОМ УЗЛЕ СВЯЗИ введена новая услуга связи: сервисные телефонные карты (СТК) от ОАО "Башинформсвязь" — междугородная и международная автоматическая связь по предварительной оплате: тарифы ниже на 10% днем, дополнительные скидки в ночное время (с 23.00 до 8.00 ч.), в выходные и праздничные дни.

Карты СТК можно приобрести по адресу: с.Акъяр, ул. Акмуллы, 7, Акъярский РУС, переговорный пункт.

23 ФЕВРАЛЯ в 10.00 час в п.Бурибай по ул.Шаймуратова (бывшее здание хлебзавода). Состоится открытие крытого рынка ПО "Акъяр". Приглашаем всех предпринимателей, колхозы и совхозы принять участие на ярмарке, посвященной открытию рынка.

В здании рынка к вашим услугам парикмахерская, магазины с большим выбором бытовой химии и семян, рыболовных принадлежностей, зал игровых компьютеров, оптовая база.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ ЗА ПОКУПКАМИ!
Совет ПО "Акъяр".

МАГАЗИН "ШАНС" ПРЕДЛАГАЕТ поступление совершенно новых моделей мягкой мебели на пружинной основе, корпусной мебели, офисной мебели, большой выбор стульев, телевизоров, музыкальных центров, видеоаппаратуры, электроотоваров, телефонов, антенны, обогревателей, газового оборудования, люстры, цветов, обоев, косметики фирмы "Эйвон", стройматериалов, хозяйственных, бытовой техники. Магазин дает гарантию на телевизоры — 1 год, холодильники, морозильники — 3 года. Принимаем индивидуальные заявки на офисную мебель. Форма оплаты — наличный и безналичный расчет, также реализуем товары в кредит на 2 месяца и через **СБЕРБАНК СРОКОМ НА ОДИН ГОД.**

Любая мебель, реализуемая на рынке, никакого отношения к магазину "Шанс" не имеет.
Тел. 2-13-08, 2-12-47, 2-19-71.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! Приглашаем Вас посетить отдел ЧП Алгушаева. В продаже имеются люстры в большом ассортименте. Добро пожаловать! Мы ждем Вас по адресу: с.Акъяр, Универмаг (подвал).
Свидетельство N109.

19 ФЕВРАЛЯ в РДК состоится выставка - продажа женской верхней одежды фабрики "Элена" г.Минск.

В ассортименте зимние и демисезонные пальто, плащи, утепленные плащи.
Мы ждем Вас с 10.00 до 17.00 часов.

Продается 46. ВАЗ-2106 1996 года выпуска, технически в отличном состоянии. Обращаться: п.Бурибай, ул. Шаймуратова, 14-2.

Разное **ТРЕБУЮТСЯ** водители на автомобили ГАЗ-3307, ЗИЛ-5301 (бычок), ИЖ-2717 на конкурсной основе.

Примите благодарность После тяжелой болезни умерла наша дорогая и любимая сестра **Рахмангулова Райса Ахметкуевна.** Выражаем сердечную благодарность всем родным, соседям, коллегам, близким, жителям с.Бакаловка за оказанную помощь в похоронах и поддержку в трудные для нас минуты.
Брат, сноха, сестры, зятья.

41.В конце января моего мужа **Каримова Вия Габдельнафиковича** положили в реанимационное отделение. Хотела бы выразить слова благодарности врачам **Абдуллину Ф.Х., Бабакулову Б.Х., Ахтямовой Р.Т., медсестрам Юлдашбаевой Г.Р., Ильябаковой А.Ш., Марьясовой Р.Х., санитаркам Кутеевой А.М., Баймухаметовой Ф.Ш., Нураевой З.Т., Фазлыевой А.М., врачам Аминову Ш.З., Аминовой Ф.Н., Абдульменову В.К.,** врачам Сибайской больницы **Сираеву Ф.М.** за их чуткость и внимание, тепло и доброту. Желаю всем крепкого здоровья, семейного счастья, успехов в их нелегком труде.

* Также мы благодарны родным, друзьям, детям за то, что поддержали нас в трудные минуты. Пусть и вам встречаются добрые люди.
Виль, Нурия Каримовы, с.Федоровка.

Муниципальное образование Акъярский сельсовет и коллектив детского сада "Бәлембе" выражают глубокое соболезнование **Валентиной Н.Н.** по поводу безвременной кончины матери **Куликовой Клавдии Михайловны** и разделяют горечь утраты с родными и близкими.

ЗДОРОВЬЕ — ДЛЯ ВСЕХ И КАЖДОГО
19 ФЕВРАЛЯ С 9.00 ДО 13.00 ЧАСОВ В ПОЛИКЛИНИКЕ АКЪЯРСКОЙ ЦРБ ОРГАНИЗУЕТСЯ РАСПРОДАЖА:

Женьшень — корень жизни (1 упаковка — 20 руб. на курс лечения 4-8 упаковок). Сильное лечебное средство, обладает укрепляющими и тонизирующими свойствами, применяется при нервности, неврозах сердца, стенокардии, нормализует давление, предупреждает рак и многие хронические заболевания, применяется при головных болях, бессоннице, головокружении, потере аппетита, при склерозе, радикулите, остеохондрозе, защемлении нерва, климактерическом периоде у женщин, восстанавливает половую способность у мужчин.

Мумие (60 таблеток-35 руб., один курс лечения). Применяется при лечении язвы желудка, заболеваниях печени, мочевого пузыря, почек, при переломах кости, ушибах, ревматизме, костно-туберкулезных процессах, тромбофлебите, гнойном отите, воспалении молочной железы, бронхитальной астме, пародонтозе, экземе, ангине.

Масло репейное (20 руб.). Применяется для роста и укрепления волос, против образования перхоти.

Масло пихтовое (20 руб.). Применяется при остеохондрозе, радикулите, экземе, стенокардии, зубной боли, при хронических бронхитах, пародонтозе, гриппе, ангине и т.д.

Деготь берестовый очищенный (20 руб.). Применяется при лечении дерматологических и кожных заболеваний (чесотка, дерматит и т.д.).

Простатосан (1 упаковка-25 руб., курс лечения 4-6 упаковок). При остром и хроническом простатите, аденоме предстательной железы.

Свечи с мумие и прополисом (30 руб.). При женских заболеваниях, геморрое, трещинах прямой кишки.

Новинка: капилар (90 руб.) 50 таб. Устраняет последствия инсульта, применяют при нарушении мозгового кровообращения.

Новинка: нань бао (1 упаковка-80 руб., курс лечения 8-10 упаковок); **Диарао** — 120 руб. Мужское лекарство для лечения импотенции, простатита, невроза. **Диарао** — 120 руб. Мука из плодов расторопши (25 руб., курс лечения — 3 упаковки). Желчнокаменная болезнь, заболевания поджелудочной железы, бронхит, пневмония, отит, раны, язва желудка.

Женьшень плюс (30 руб.) Противогрибковый гель для ног, от мозолей, трещин.

Крем "Софья" (65 руб.), **"Ревматин"** (70 руб.), **"Астин"** (70 руб.). Применяются при отложении солей, ревматизме, при болях в суставах, мышцах и позвоночнике, остеохондрозе, радикулите.

Колготки антиварикозные (100 руб.). Предупреждает тромбозы, целлюлиты.

Ушные фитосвечи (35 руб.). Применяются при острых и хронических отитах, воспалении уха, серных пробках.

Травы: сабельник (20 руб.), **болголово** (25 руб.) — болезни печени, желчного пузыря, от раковой опухоли, полиартрита, радикулита, при желчно-кишечных и сердечно-сосудистых заболеваниях.

Лечебно-магнитные стельки и браслеты (30 руб.).

Черника-форте (35 руб.), **очанка** (40 руб.). При глаукоме, катаракте, близорукости, конъюнктивитах.

Сурковый жир (193 руб.). При туберкулезе, астме, бронхите, полиартрите, ревматизме, простудных заболеваниях.

Боровая матка — 1 упаковка 50 руб.

Красная щетка — 1 упаковка 60 руб. — используется при мастопатии, эрозии матки, кисте, опухолях различной этиологии.

Цирконевые браслеты — 500 рублей.

Кукольник (40 руб.) — противоялкогольный препарат.

Эликатор Кузнецова (35 руб.). Подлежит сертификации БИО — Импульс г. Омск.

Лиц. №1084714 от 14.06.2001 г. Пер. №704, выдано ОМПАК.

Редактор С.К.Габитова.
УЧРЕДИТЕЛИ — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономический отдел—2-13-97, ответсекретарь, зам.редактора по дубляжу—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-16-95, отдел писем—2-16-95, бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии 2-14-87. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлеева, 41. E-mail: newlife@bashnet.ru

Индекс 50733. Тираж: 3973 — на русском языке, 2196 — на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 114. Время подписания в печать — 17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность 6848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".